

че поради нехайство-то на наши-ты главатары, злѣ пропа-  
 дать. Поглядай само на бѣдно-то и злочесто състояніе на на-  
 ши-ты селяны. Тукъ твърдѣ малко трудъ трѣбва, за да ся из-  
 бавяты всичкы отъ тѣж сиромашѣж, нъ цо да сторимъ, кога-  
 то сиромашѣ-тъ, Боже, смили ся! ся счита тукъ като добытъкы  
 и това е право-то на бездушны-ты богаты. Тукашни-те гла-  
 ватаре поемать това званіе само да насытятъ свое-то голѣ-  
 мство, и да иматъ първенство на всичко. Тѣ мамяты сиромасы-  
 ты, и отнимать отъ вдовицы-ты, и то безъ да ги грызе съвѣ-  
 сть-та имъ. Така въ село отива всичко отъ зло на по-зло,  
 и никой не помогва. За злж нашѣж честь ные имамы избраны  
 членове за въ общинѣж-тѣ ужъ по-разумны-ты мора та да  
 ѣж оправить и наряджаты, нъ тѣ гледать по вече само за свой  
 интересъ; а да ся излѣкува отъ основѣж народна-та бѣда и  
 неволя, за това ни то единъ не ся погрызва и не счита то-  
 ва за длѣжностъ. Такыви само ся подголѣмѣжтъ, кога ся  
 докопаты до нѣкой чинъ, и гледать току за пары и заба-  
 вѣж (егленѣж). Всякой ся напина съ все силѣж какъ да наста-  
 ни и обогати родж-тѣж си; па не стига дѣто самъ той дере и  
 съблчи, нъ допуца още и на родж-тѣж си и привърженцы-  
 ты си. Голѣмци-ти ни все нѣмать врѣмя, кога ся покавяты  
 за общо добро, а пакъ слѣдъ пладиѣ все иматъ врѣмя да и-  
 гражтъ на книги и тавѣж; за това кой-то трѣси мѣсто да ся  
 настанѣ на нѣкож работѣж трѣбва да ся обади на родины-  
 ты му, и тѣмъ да си покаже способность-тѣж и врѣдностъ-  
 тѣж (кой-то всякога трѣбва да ся намира въ джеба, а не въ  
 мозъка). А че община-та пропадала отъ день на день, тѣхъ  
 за това малко ги е грыжѣя. Нъ при всичко това всякога ся  
 находжаты и такывѣ подлѣзници, кои-то до небеса да  
 въсхваляты высокж-тѣж мѣдростъ и голѣмы-ты неощѣнимы  
 ужъ за народа милости на такывы-то господари.

Славка му рѣче: Ахъ мой мымый Бояне! защо ся кж-  
 сашъ за това? Правосѣдныи Богъ ще сѣди тѣя, кои-то не  
 извършвать длѣжностъ-тѣж си както трѣбва. Ты не си кривъ,  
 че народъ-тѣ е сиромашѣж и испаднѣжъ, а защо толкова ся  
 лютишь и ядосвашъ?

Боянъ подзе думж-тѣж: та менѣ добрѣ ли бы было да  
 бѣдѣж въ пѣкѣла да глѣдамъ дяволы-ты и мѣкж-тѣж на грѣ-  
 шны-ты души? Сѣщо така не може да ми е добрѣ нито на  
 земѣж-тѣж, да могѣж да глѣдамъ срамотин-ты, нехайства-та